

ПУТЕШЕСТВИЕ В СТРАНУ ДРУЗЕЙ

Это было настоящее путешествие, увлекательное, веселое. Путешествие по Висле, по городам, разблудившимся на ее левом и правом берегах, полям и лесам, через которые плывет эта самая большая и красная в Польше река. Правда, участники путешествия не выжидали на Львова. И все-таки побывали и в Кракове и Варшаве, Торуне и Гданьске... И в каждом из городов их сопровождал гид, необычный, сказочный. Путешественниками были маленькие львовляне, собравшиеся в минувшее воскресенье в зале Дворца культуры им. Ю. Гагарина. В удивительный вечер они отпраздновали вместе с героями сказки «Флисак и шишдружка», которую привез во Львов Любушевский театр вокал и актера «Кацперек». «Флисак и шишдружка» (по-русски — Платон и Былишка) — сказка о том, как поспорил Платон и Былишка, кто из них быстрее доберется до низов Вислы. Вместе с Былишкой Шишдружкой и зрители участвуют в состязании-путешествии.

Первый город на пути — Краков с его башней Марицкой, брамой Флорьянскою, с веселыми краковянами, с всадником на деревянном коне — лавкоником (героем многих народных легенд), с паном Твардовским. В городе народное гулянье. Заиграла музыка. И жители в ярких национальных костюмах пускаются в пляс.

— Мама, мама, это же «Краковяк», — дергает маму за рукав сидящий рядом со мной мальчик-зритель.

Он прав, действительно «Краковяк», задорный, искристый. Очень здорово его танцуют краковяне — в данном случае это куклы, удивительно грациозные в руках артистов «Кацперек» (постановщик танцев Леокадия Магдзяш).

Шишдружка приводит нас в новый город. Его сразу узнаешь, встретившись с давней-давней его жительницей Сиренкой (очень обаятельная Сиренка, которую играет

Зита Чеховска). Ну, конечно же, это Варшава. И танец здесь танцуют тоже известный — «Мазурку». Варшавяне — очень гостеприимны, они радушно принимают Шишдружку и зрителей, желают им доброго пути дальше вниз по Висле.

А дальше на пути — Торунь, город, который издавна славится своими медовыми пряниками-перничками. Сказочные пряничные кавалеры встречаются нас у ворот города. А еще этот город знаменит тем, что здесь родился Николай Коперник. Но об этом, очевидно, расскажут детям родители дома.

Гданьск — город, стоящий у устья Вислы. Познакомиться с ним зрителям предлагает Нентун с зеленой, будто сотканной из морских волн бородой. Необычно добр и ласков этот царь морей, каким играет его Тадеуш Влизлек.

В Гданьске и заканчивается знакомство маленьких зрителей со страной, по которой течет чудесная река Висла. Став участником многих необыкновенных приключений яркого спорщика Флисака Трагвы (арт. Ришард Шетеля) и веселой задирки Шишдружки, дети многое узнали о стране наших польских друзей, их обычаях, весельях, танцах, им полюбили и краковяне, и варшавяне, и жители Торунь и Гданьска.

Надо отдать должное и автору сказки Ганне Янушевской, и режиссеру Стефану Стоялковскому, и художнику Али Бушшу, и всем актерам, которые сделали это путешествие красочным, необыкновенно динамичным. Большой вкус, яркая выдумка, оригинальность сценических приемов отличают мастерство нашего гостя — театра «Кацперек».

Д. ДОМБРОВСКАЯ.

На снимке: артисты театра кукол и актера «Кацперек» (слева направо) Ришард Шетеля, Эмилия Уминска и Зита Чеховска.

Фото В. Силина.

